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agy term ében,

»sag.

ó indítvány

Előfizetési dij helyben
Egész óvro 10 kor. — fill. 
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész óvro . . . 14 kor. 
Fél óvro .... 7 „

Egyes szám ... 4 fillér.
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POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóinvata 
Főtér 7. szám alatt.

Hirdotósok Q czm. 8 fii’ér. 
Iparosok ós kereskedők ked 
vozmónyben részesülnek.

Nyilttóv soronként 40 fiilór

Köziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi lüggetlonsógi ós 48-as 
párt támogatásával

a „SZÉK EL YS ÉG“ lapkiadóvállalat.
Felelős szerkesztő:

SZ. SZAK ATS PÉTER.
Ozcrfieszféség és ftiadé^ioalal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

üzletrész fo- 
igében átveszi. 
; és nem teljes

l'EHER.
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Pépes s. k.

Az ellenzék harcza.
Egyes kormánypárti lapok sűrűn 

emlegetik, hogy az ellenzék leszerel 
s az ujonczlétszám felemelése törvénye­
sen megszavaztatik.

Emlegetnek a leszerelés indokául 
bizonyos kompromisszumot, mely az 
ellenzék és kormány között létre fog 
jönni.

Nem tudjuk, hogy milyen forma 
kompromisszum lehet az, melyet haj­
landó elfogadni az ellenzék. De azt 
már előre is fájlaljuk, hogy hazánkban 
a jogos követeléseket nem lehet érvé­
nyesíteni, hanem — ugyszólva — ki 
kell erőszakolni bizonyos eredményeket 
is a magyarnak a magyartól. Ahelyett, 
hogy egyesült erővel törekednének az 
ország javára munkálni mindazok, ki­
ket a nemzet bizalma ültetett a tör­
vényhozói székbe.

Isten csapása van rajtunk, hogy 
nem elég nekünk ellenségnek a falánk 
osztrák, de még magunk között is 
ellenségeket kell találnunk.

Szégyenérzet fogja el a híven gon­
dolkozó magyar embert, midőn hallja, 
hogy az ország parlamentjében akad 
magyar képviselő, ki nem rostéi 11 ma- j 
gasztalni a mai érát, ki nem rostéili 
az ország színe előtt kiejteni, hogy 
ne legyünk hálátlanok a kapott sok 
jóért, szavazzuk meg vakon az újabb 
pénz- és véráldozatokat.

ügy-úgy édes magyarom! csak bo­
rulj keblére a véredet szívó osztrák- j 
nak, hisz még messze van a választás, 1 
addig elfeledik a választók, hogy milyen 
jó szolgálatot tettél az osztráknak.

Széli Kálmán pedig fog találni erre 
is egy paktum formulát, melylyel meg- 
vakitják a szegény, könnyén hivő 
magyart.

Hiszen már is hallszik, hogy a kor­
mány feje, Széli Kálmán a hét elején 
Őfelségénél és a trónörökösnél magán- 
kihallgatáson járt és megtette előter­
jesztését a helyzetről. Egyben utasítást 
kért, hogy esetleg milyen engedménye­

ket tehetne a nyakas ellenzéki haza­
fiakkal szemben, 

llát igy állunk!
Nem a nemzet akarata az, melynek 

teljesülésbe kellene menjen, hanem a 
tróntól kell bizonyos engedményeket 
kikunyorálni, hogy ezen osztozkodjék 
a nemzet.

Sajnos, de igy van.
A szelét már is érezzük annak a 

nagy engedményeknek, melyekkel is­
mét kifogják srófolni utolsó garasain­
kat a zsebünkből. I

Széli Kálmán az alábbi formulára 
kérte a felhatalmazást a királytól, mint 
a melylyel meg tudja szavaztatni az 
ujonezozási törvényjavaslatot.

A formula hir szerint ez:
„A magyar nyelv jogát biztosítják 

a magyar ezredekben, továbbá, hogy 
a magyar honos tiszteket a magyar 
ezredekhez helyezik át s végül hogy 
szervezik a honvéd-tüzérséget. “

Es ezeket még eredményeknek 
nevezi a kormány hírhedt paktumos 
feje: Széli Kálmán. Hiszen ezek tör- j 
vényes jogaink, ezek nem engedmé­
nyek, elég szomorú, hogy ez már rég ! 
meg nem valósult.

Hiszszük, hogy derék ellenzéki kép- \ 
viselőink ennél a kezdet-kezdeténél nem 
fognak m egál la ni, hanem igenis kívánni 
fogják az egész törvényjavaslat vissza- ! 
vonását, mint amely sérelmes az egész : 
magyar nemzetre, még a kormányt 
támogató mameluk táborra is.

(«•)

Jlaicx a véyletekiij. A függetlenségi 1 
párt legutóbb tartott értekezletén eg) lián- i 
gulag elhatározta, hogy a katonai javas- I 
latok ellen a végletekig fog tűrhetetlenül 
harczolni.

Válaszúiul küzdelem. A csikszent- 
mártoni kerületben nagy a sürgés-forgás. 
Két tekintélyes párt áll szemben egymás­
sal s hogy melyik fog győzedelmeskedni, 
azt még a legviharedzettebb kortesek sem j 
sejtik. A függetlenségi párt jelöltje Rápolthy 
Gábor, ki Molnár Júzsiás orszgy. képviselő 
társaságában járja be a kerülethez tartozó 1

falvakat. Mindenütt nagy lelkesedéssel fo­
gadjuk és híveinek száma napról-napra nő. 
Vele szemben Győrffy Gyula agitál. Minden 
követ megmozgat; pénzzel, Ígérettel, fenye­
getőzéssel és még sok más eszközökkel 
befolyásolja a népet, Még a budapesti Szé­
kely Kör és Társaság is proklamácziót bo­
csátott. ki az ő érdekében. Pedig úgy tud­
juk, hogy alapszabályai ezt egyenesen 
tiltják.

Földbirtokok idegen kézen
Az ország sok vidékéről azért vándorol 

el a magyar földmivelő nép. mert nincs elég 
fold, amelyet megszerezhetne, vagy a me­
lyen akár bérlő-, akár munkásképpen be­
csületesen megélhetne; sok helyütt pedig 
az a baj, hogy a magyar földet külföldön 
élő, hozzánk semmiképpen nem tartozó 
emberek szerezték meg.

Szomorú dolog, hogy úgy az ország bel­
sejében, mint különösen a határszéleken 
sok magyar nagy- és középbirtok megy 
idegen kézre. Nem azért, mintha ezek az 
idegenek megszerették volna a magyar ke­
nyeret és sót, azon élve magyarok akarná­
nak lenni, hanem csak azért, mert Magyar- 
országon készpénzzel igen olcsón lehet bir­
tokot vásárolni, tehát a földvásárlás nagyon 
jó üzlet.

Eddig már két millió hold körül jár 
azoknak a magyarországi birtokoknak terü­
lete, a melyek idegen országbelieket valla­
nak magukénak. Ilyen rengeteg nagy az a terü­
let, a melynek jövedelméből legfőlebb va­
lami kis munkabér és adó jut a magvar 
hazának. De a dologban még nem az a 
legfőbb baj. hogy a magyar föld egyrésze 
külföldieket gazdagít.

Nagyobb pl. az, hogy inig a magyarföld­
nek magyar állampolgár tulajdonosai itt 
élvén, a magyar államot nemcsak az adó­
val szolgálják, hanem fegyverrel és ha vé­
delmi harezra kerül a sor, vérrel is. A ma­
gyar földön lakó emberek munkájukból és 
filléreiből táplálkozik a magyar közjótékouy- 
ság, a kultúra, a magyar pénzintézetek tő­
kéje. A magyar földnek idegen országbeli 
birtokosai nemzeti czélokra mit sem áldoz­
nak itt s ekként ezek a darab földek telje­
sen haszontalanok az igazi magyar törek­
vésekre nézve.

Az. idegen birtokosok a hazai föld mun­
kás népét nem tekintik mint testvéreket, 
hanem csak mint használható eszközöket. 
Az erkölcsi kapcsok, a melyek a föld urait 
és munkásait összekötik, az ilyen helyeken
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hogy nyíljék alkalma e napon minden em­
bernek arra, hogy filléreivel járulhasson 
hozzá hazafias, szép ezélunk megvalósítá­
sához. Adakozzanak az agyagfalvi székely 
emlékoszlopra. Hazafias tisztelettel kérjük 
a nép vezetőit, jóakaró barátait s magát a 
székely népet, hogy még ott is, ahol ilyen 
Ünnepélyeket tartani nem szoktak, kezdjék 
meg azt (hiszen egy-két szavalat, ének és 
beszédből kitelik) s tartsák ez ünnepélye­
ket önkéntes adományokkal, tetszés sze­
rinti anyagi hozzájárulással egybekötve 
az agyagfalvi emlék javára, mert ha csalt 
fillérek gyűlnek is be, azokkal is elősegítik 
hazafias

hiányzanak. Ez azután számtalan keserű­
ségnek és méltatlanságnak a kutforrása, a 
melyeknél rendszerint a munkásnép huzza 
a rüvidebbet.

Ha kitörne egy háború, amelyikben a 
magyar föld minden fiának fegyverbe kel­
lene állani, vájjon ezek az idegen birtoko­
sok közénk és velünk jönnének-e? Bizo­
nyára nem, mert nekik a birtokuk nem egy 
darabja a hazának, hanem csak hasznot- 
h aj tó tárgy.

De az is előfordulhat, hogy a magyar 
birtokokon élő idege': emberek ellenünk 
fordnldak s oly szolgálatokat tehetnek az

czélunkat.
Keressük föl s járjuk be néha a hazafias 

lelkesedés tüzének fénye mellett a dicső 
őseink nagy tetteiről regélő jeltelen tére­
ket is s ha sötétség és szomorú pusztaság 
van ott, gyújtsunk világot, hogy annak 
fénye mellett meg ne botoljanak unokáink, 
sőt olvashassuk világánál a múltból, hogy 
okulhassanak a jövendőre. Mert a néma 
köemlékek beszélni is tudnak ...

Az agyagfalvi székely emlékre szánt szi- 1 
vés adományok, gyűjtések Forenczy János- : 
hoz, az emlékbizottság pénztárosához kid- i 
dendők, Székelyudvarhelyre.

megfelelő culanteriával kielégíteni. Újból 
egvalasztotta a régi igazgatósági, valamint 
felügyelő bizottsági tagjait és illetve az 

intézet eddigi vezérigazgatója Verzál1 Kál­
mán helyébe, a kit tudvalevőleg a Kolozs­
vári bank és takarékpénztár vezérigazgató­
jának hivott meg, az 0. M. B. eddigi fő­
nöket, lovag Fehrentheil Gusztávot, valamint 
a felügyelő bizottságba Sipos Sándor vajai 
földbirtokost választotta meg.

Becsületszóra. Barabás Béla, a 
Kossuth-párt alelnöke és vele együtt még 
tizenhét tagja a Kossuth-pártnak becsület­
szóra fogadta meg, hogy a katonai javas­
latot. melyet a képviselőház most tárgyal, 
nem hagyja törvényerőre emelkedni, hanem 
folytatja az obstrukeziót mindaddig, amíg 
a javaslatot vissza nem vonják, vagy amig 
olyan változtatásokat nem tesznek, melye­
ket a függetlenségi és 48-as párt is elfo­
gadhat. Hogy leszerelésről szó se lehet, azt 
elég határozottan kifejezte Barabás tegnap­
előtti képviselőházi beszédében, mely nagy 
feltűnést keltett és amelyről sok szó esett 
a folyósókon.

A miniszterelnök irodalmi
ismeretei. Széli Kálmán miniszterel­
nökről mindenki tudja, hogy színházba igen 
keveset jár. vagyis inkább alig volt és 
hogy az irodalmat épen nem pártolja. A 
bor bécsi előadásán azonban megjelent a 
miniszterelnök. Ezt a hozzá közelálló B. 
11. igy irja meg: „Széli Kálmán miniszter-

Rózsák
A rózsa, bűvös illatával 
A virágházat ellepi,
Bársonyfejét gyöngéden, lágyan 
Zöld levelére fekteti.
- - Rajongnak érte, féltve őrzik, 
ügy él: vidáman, gondatlan, — 
De egy fuvallat érje szirmát:
A szép virágnak vége van.Székely véreinkhez !

— Emlékezzünk. —
Minden magyarhoz szólunk, nemcsak a 

székelyekhez. Alig pár hét választ el már- 
czius 15-ikétöl. S akkor ünnepel a magyar. 
Ünnepel és emlékezik. Fél századnál több 
ideje már, hogy elmúlt az a dicsőséges 
nap, 1848. márczius lő-ike s mégis nem 
veszített fényéből semmit, sőt évről-évre 
ragyogóbb lesz. Milyen igazi tavasz volt az 
a tél után! Márczius lóiké a legszebb nap 
minden magyar életében. Fordulópont ez a 
nap, újjászületésünk fordulója. S az ilyen 
fordulópont a legalmasabb arra, hogy iga­
zán emlékezzünk. Emlékezzünk ne csak 
szóval, de tettekkel is. Hazafias nagy tet­
tek napján hazafias, szép tetteket követni 
el, ez méltó őseink dicső szelleméhez!

„Az agyagfalvi székely emlékbizottság* 
azért küzd és fárad, hogy az agyagfalvi 
réten, hol nagynevű székely elődeink a 
haza ügyeinek megbeszélésére annyi hires 
országgyűlést tartottak, emléket állíttasson 
fel. Emléket, nemcsak a múlt idők nagy 
dicső fél-fiaiért, hanem emléket a mi ma-

A sziklarózsa szabadon nyil 
Magas hegyeknek ormain,
Száguldó felhők átrohannak 
Fakó, szilieden szirmain.
Nincs illata, alakja, esábja 
Es ember, állat megveti,
— De áll szilárdan, mint a szikla, 
S a vihar edzi, neveli!

H I H E K
Marosvásárhely, 1003. február

Nagy böjti ájtafosság.
A főtéri plébánia templomban ma d. 
tt. vette kezdetét a minden nagyböjti 
pénteken tartani szokott böjti ájtatos- 
ság. l’raedikáezió és szentkeresztuti 
ájtafosság volt. a melyen a katholikus 
hívők igen nagy számban jelentek meg.

Kinevezés A helyi ítélőtábla el­
nöke Constantinescu Viktor végzett jog­
hallgatót (ki. ha idegen nevét megmagya- 
rositaná, igen szívesen vennék) a tábla ke­
rületébe díjtalan joggyakornokká kinevezte.

Közvacsora. A helyi ev. ref. 
polg. leányiskola jutára márczius hó 7-én 
(szombaton) este a leányiskola dísztermé­
ben tánezmulatság és közvacsora lesz. Az 
igen kedélyesnek és mulatságosnak ígér­
kező estélyre felhívjuk az érdeklődők fi­
gyelmét.
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Svihák. Werner János 21 éves csa­
vargó a napokban Udvarfalván feltörte 
Bordos István gabnását, onnan gabona nc- 
iniieket lopott el. Még u 'vanazuap több 
udvarfalvi gazdának tiint el egy s más ap­
rósága, a melyeket a legnagyobb valószínű­
ség szerint Werner uram lopott el. .Az ud­
varfalvi bíró a csavargó tolvajt, kit egy 
lopásnál tetten értek, letartóztatta és be- 
kiscrtetto a marosi felső járás főszolgabí­
rói hivatalába. Itt kihallgatták a csavargót, 
a ki beismerte, hogy hamis cselédkönyvvel 
járt faluról-falura, még pedig azért, mert 
az erzsébetvárosi törvényszék megidézésére 
nem jelent meg. így a csendőrök elöl buj­
kál. A főszolgabíró ez ügyben át ir az ille­
tékes erszébetvárosi főszolgabírói hivatal­
hoz, a dolog tisztázása végett. Ki tudja 
még micsoda bűneset nem lappang a csa­
vargó titokzatos vallomása mögött? Egyelőre 
a vármegyei fogházbe. helyezték el Werner 
uramat, a honnan nem sokára az ügyész­
ség börtönébe fog vándorolni.

— Az A íj i»á!P-Takarék pénztár 
a helyi községi elemi iskolák szegénysorsit 
tanulói részére — taneszközökre — 40 ko­
ronát szavazott meg. Ezen szives adomány­
ért a városi iskolaszék nevében köszönetét 
mond dr. Bernddy György, iskolaszék! el­
nök. Pál György jegyző.

A kicsi czimbalmos fia. Já­
nosi Gyula, a kicsi czimbalmosnak kicsi 
czimbalmos fia a tegnap este egyik külvá­
rosi vendéglőben alaposan leitta magát, 
minek következtében szűknek érezte a 
korcsmát s kijővén az utczára, duhajkodni 
kezdett. Azonban vesztére cselekedte ezt, 
mert az éppen ott álló rendőrőrszem letar­
tóztatta s minden rimánkodús daczára be­
vitte a dutyiba, a hol még ma délelőtt is 
átkozta az átkos szeszt, mely belőle, a 
jámbor czigányból, vadállatot csinált. Késő 
bánat, eb gonuolat. Mindhiába, mi sem 
mossa már le a kicsi czimbalmos kicsi fiáról 
azt, hogy börtönben is volt.

A Nátyi K. jubileumának ren­
dezésére alakult bizottság tagjai f. hó 28-án. 
szombaton délután ti órakor, a László Gy. 
vendéglőjében gyűlést tartanak. Az ügy 
érdekében kiválóan fontos határozat hoza­
tala vált szükségessé. Teljesen ettől függ, 
hogy az akeziót tovább folytassuk, avagy 
félbe hagyjuk.

—- Mi azt nem mondjuk, hogy a 
legfinomabb ruházati czikkek kizárólag a 
marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet, m. 
az o. k. lisz. t. szabóipari szakcsoport­
ja nál kaphatók, mert Marosvásárhely fé­
nyes divatáru üzleteiben is megtalálhatja i 
bárki a legmagasabb és legkényesebb ige- ; 
nyékét is kielégítő czik keket. Mi csak arra 
kérjük a nagyérdemű vevő közönséget, 
hogy mielőtt megrendeléseit megtenné, látó- . 
gassa meg a helybeli szabó iparosok sző : 
vet raktárát is a mészáros társulat palotá­
jának átjáró udvarán.

— De azt már mondjuk, hogy 
kitűnő anyagból helyben készített divatos 
olcsó ezipőkből nagyobb raktára egyedül a 
marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet 
m. az o. k. hsz. t. czi pészipari szak­
csoportjának van a mészárosok palotá­

jának átjáró udvarán. Senki sem fogja 
megbánni, ha a csinos üzletbe betekint. 
\enui ne:.; muszáj. 0.1 az egyszerű láto­
gató is a legnagyobb előzékenységre talál. 
Jól fog esni, ha a sok külföldi áruval tö­
mött üzletek mellett a helybeli iparosok 
kitűnő, tartós és olcsó készítményei is leg­
alább megtekintésre órdemesittetnek.

I R 0 D A It 0 M.
„Fizet és rendezés Közigazgatás, igaz­

ságszolgáltatás. Bírák és pénzügyi titká­
rok“ cziinen dr. Kömőcsy József m. kir. 
pénzügyi titkár egy röpiratot adott ki, a 
melyben reflektálva a „Magyarország* 1903. 
február 18. számában megjelent „Jogsére­
lem Magyarország bírói karán“ ez. czikkre, 
érdekes párhuzamba állítja a bírói kart a 
pénzügyi titkárokkal, foglalkozik mindkét 
testület teendőivel s a végén kimutatja, 
hogy a pénzügyi tisztviselők egy cseppel 
sincsenek jobb helyzetben, mint a bírói kar.

CSARNOK.

Castillac tornya.

Nevezett időben ilyen sors fenyegette a 
kis Castillac várat, mely Gironde bal partja 
és az oczeán közt benyúló földnyelven fe­
küdt. A vár egy régi nemes család birtoka 
volt. Valaha c mezők kövéről; voltak, a rét 
gazdagon termett és ha a Castillac uralt 
hő aratása nem felelt is meg mindig az ő 
rendkívüli igényeiknek, annyi igaz, hogy 
saját uradalmuk jövedelméből megélhettek. 
De mintegy busz év éia, a lövenytorlat, 
mint egy erős csatarend szállotta meg a 
gascognci (azt : - teszi szélzsák, dicsekvő) 
szegény nemes emberek földét. Először az 
ős töigyerdők n utók el szemeik elől. hol 
atyáik farkas- és vadkanra vadásztak; 
aztán egy zivatar m hány óva alatt elpusz­
tította legelőjüket, melyen 8—10 darab 
apró tehén, vagy 24 sovány juh, s néhány 
pony legelt.

Most messziinnen kellett a sós füvet ke­
resni, s az elégtelen takarmány miatt a 
nyáj fele számra olvadt le. Azonban még 
semmit sem tartottak elveszettnek, még azt 
a néhány fagunyhét látták, melyből Castillac 
falva állott.

A landest paraszt olyan okos és oly ke­
véssel megelégszik ! De e nyomora kunyhó­
kat is elérte sorsuk.

Egy éjjel erős szélvész támadt, a kuny­
hókat elseperte, alig maradt ember és élő 
állat. A szegény jobbágyok alázatosan bu- í 
csat vettek földesuraiktól, mivel ez isten- j 
verte földön tovább nem maradhattak.

A Castillacok, daczára családi gőgjöknek, 
mindig jő urak voltak s belátták, hogy 
jobbágyaikat tovább meg nem tarthatják, 
miután azokat a lövenytorlat hűbéri eskiijök 
alól végkép feloldotta. Csupán egyetlen 
jobbágy maradt olt. ki különösen ragasz­
kodott a kastélybeliekhez, 12—-13 éves fia­
tal unokaöcscsével, a még megmaradt föl­
desúri nyáj őrzése \ égett, mely a Castillac

urak jövedalmének ezentúl egyetlen segély- 
forrását képezte. E hii ember és virgoncz 
gyermek alkották a kastély egész cseléd­
ségét s a földesúri jószág összes jobbágy­
ságát.

r,g\ darabig azt hitték, hogy a magas­
laton emelkedő kastélyt, legalább a fövény- 
tói lat megkimélendi. Állott pedig e kastól v 
indiánt bagoly fészek s egy négyszög alakit 
ö. lornyocskaból 2—3 fiók-toronynyal. Alko­
tásuk időin tálán, durva volt, s alkalmasint 
a legkésőbb századok müve, miután a Cas- 
1 illák urak azt állították, hogy őseik e kis 
erdőkben harczoltak a sarracenok és nor­
maadók ellen, kik Aquitaniát a nyolczadik 
és kilenczedik században megszállották.

A falak több helyen hat lábnál vasta­
gabbak voltak; keskeny és ritka ablakok 
tulajdonkép lőrúsek voltak, s a köveket egy 
befoglaló ezément oly szilárd volt, hogy 

I daczára a több pontúkon korltadozó épíilet- 
ncd;. a parasita növények abban gyökeret 

i nem vertek.
I L tömör és szilárd épület egyformán 

arra látszott számítva lenni, hogy ngy az ele- 
I mek, mint az emberek támadásainak elleu- 
1 álljanak.

(Folyt, köv.)

NYÍLTTÉRI)
Saját érdekem megvédése czéljából teszem 

közzé a következőket:
X. bankhivatalnok ur f. hó 23 án éjjel 

lakásomra betolakodott s többszöri felszól­
ításom daczára sem volt hajlandó eltávozni, 
sőt a szállásomon levő és élet-halál között 
küzködő 82 esztendős öreg asszonyt is há- 
borgaUa s a végén rendőri közbenjárást 
voltam kénytelen igénybe venni, s őt igy 
eltávolitani.

Gutmann Gizella, 
az „Európa" kávéház pénztárosnöje.

j *1 H rovatban közlöttokért
■ ségot a

vállal felelós- 
Szerk.

Női ruha szabászat.
Tisztelettel hozom b. figyelmébe a hölgy - 

közönségnek, hogy tekintettel arra, misze­
rint leányaik taníttatása a városban igen 
költséges, én alulírott székely iparos, haj­
landó vagyok meghívásra bármely községbe 
kimenni és olt tanítani a

női ruha szabászatot,
valamint a női ruhák legizlésesebb elké­
szítését.

Tanítási módszerein a legegyszerűbb, úgy 
hogy rövid idő szükséges ahhoz, hogy ta­
nítványaim megtanulják a női ruha készí­
tést, mely által tetemes költséget kiméinek 
meg maguknak.

A tanítás legköiiynyebben úgy eszközöl­
hető egy helységben, hogy az ott lakó in­
telligens családok kozott együttes megbe­
szélés folytán történjék a meghívás, mert 
igy ez rendkívül kevésbe kerül egy csa­
ládnak.

Szives meghívásukat elvárja
M. Vásárhelyt, 1903. február hóban.

Tisztelettel
Vilmán Albert női szabó 

40 ti -ti Szentgyörgy u. 39. sz.
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4-ik oldal Székely ség Maros-VAsúrliely, 1903. felmér 28. szombat.

Reich Sámuel
úri- és női divatáruiulra

Eyiaros-üásái’h e i y.
Van s/zroncsém a helyi, valamint a \i~ 

déki t. voYuközVnisvgnrk b. tudomásárajut­
tatni, hogy helyben, özv. gróf Bissingen 
Lázár Boross Elenora grófnő újonnan 
épült palotájának (Szvehenyi-tót ÖU. sz.) 
sarok helyiségében, egy a maikor igéméi­
nek teljesen megfelelő, dúsan berendezett 

úri- és női dinit

rövid- és diszmü-áru üzletet
nyitottam. — Fütörokvvsim csakis oda log 
irányulni, hogy úgy az árak olcsósá­
gával valamint az áru kifogástalan mi­
nősegével. annak pontos és lelkiismeretes 
kiszolgálása által a n. é. közönség megelé­
gedését kiérdemeljem. Elvein nagy forgal­
mat elérni kevés haszon mellett.

Nagy választékban vannak elegáns kivi­
telben férfi és liu fehérneműéit, hazai és 
külföldi gyártmányú kalapok és czipök; 
legdivatosabb nyakkendők, keztyiik, se lako­
tok. nap- és esőernyők, a legjobb minőségű 
fegyházban kötött harisnyák, bőr, í aj lék és 
díszműáruk, utazó biiröndök, gyermek kocsi- 
bölcsök és gyermekjátékok, a legjobb mi­
nőségű hegedűk és hegedii-alkatrcszek. 
férfi-, női- és gyermek kötött és jiiger 
alsóruhák, elegáns legyezők, legjobb mi­
nőségű szappanok és illatszerek és még 
sok más, itt fel nem sorolható czikkek a 
leg'jutányosabb árban.

Számos éveken át e téren szerzett ta­
pasztalataim, valamint azon körülmény, 
hogy a legelsőid) rendű hazai és külföldi 
gyárosokkal állok összeköttetésben, azon 
reményre jogosít, hogy a t. vevőimet min­
den tekintetben a legelőnyösebb kiszolgá­
lásban részesítsem.

B. pártfogásukat kérve vagyok
45 kiváló tisztelettel

Reich Sámuel.
SBKsSs Bps; 1

máöz H. űrt szabó
Koloss ró rt -.ír Maros -Vasa rheli/t.

Tisztelettel hozom a l. közönség tudomá­
sára, hogy a helyi piaczoii. vevőim nagyobb 
kúnyelmÍTo az

Agrár palota sarok épületében
úri szabó

fioH üzletet nyitottam.
Üzletemben! állandóan nagy raktárt tar­

tok. úgy hazai, mint angol, és franczia 
divatkelmékből, melyekből készítek szolid 
olcsó árak mellett — elsőrendű munkások 
által legújabb divat szerinti minden­
nemű te ifi öltönyöket.

Fiúk üzletemnél azt a czélt kiváltom el­
érni. hogy az egyes kényesebb igényű meg­
rendelők ne legyeink kénytelenek Buda­
pestről és Becsből rendelni meg ruháikat,

Ezzel a tendentiávalalapított fióküzletem 
részére kérve nagybecsű pártfogását a t. 
közönségnek, vagyok 
48 11 —27 kész szolgálattal

W E i 5 Z í\. úri szabó 
Kolozsvár M.-Vásárhely.

A legkellemesebb szépítő szerek az
ífcohja itéssibnenyejt.

IBOLYA-KRIMI,
azonnal fehéríti és finomítja a bőrt;
széptől, májfottot. pattaná- 
sokat és bármi’smn iolfiohat, 
a iegrotmlebb Idő alatt el­
távolítja. Zsírmentes, nappalis hasz­
nálható, a bőr zsíros fényét eltünteti. 
Próba-tégely ára 50 fillér, nagy 

tégely (két akkora) 80 fillér.

ibolya-creme-szappan,
a creme hatását elősegíti; kiváló 
finom mosdószappan, 70 fillér.

Szőlővesszők Ibolya, hölgypor,
Réíhy János ..Kishegy“-beli

szölö»tel6pén.
borfajokból köriilbe-

sima szőlő vessző
Számos csemege é: 

lói 20.000 gyökeres
enn riadó.

A gyökeresnek ezre 20 -40 koronáig, a 
, sima vessző 10—25 koronáig; ugyanott egy 
I kitünően képzett vinezellér is áll a szőlő­

művelést kedvelők rendelkezésére, a lti 
bárkinek, elhanyagolt szőlőtelepét nagyon 
jutányos árért jó karba hozza és újakat is 
beállít. Rethy János

() Kossuth Lajos-iitcza 41. sz.

a legkellemesebb púder (fehér-, rózsa- 
és erem sziliekben) I kor. Kaphatók 

kizárólag |V1 áros-Vásár helyt,

az „Arany szarvas“
czimíi gyógyszertárban. - (Plébánia- 

5. templom mellett.)
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A „A$. «Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja" 314

5zabó:.'pari £Z£kc£Gportjái)ó1 &f%?
kitűnő tjszai és külföldi szövetektől eleső férfi*, 
fiú- és eyeinjek öltönyük. Valamint divatos női 
tsllérck, felöllek £ elecars i-ói utcrei ruhák 

készíttetnek. - EGYENRUHÁT^ szállítása e es. 
és kir. közös fcsdseteg s e m. kir. honvédségi tiszt- 
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, Valamint 
testületek, alkalmazottak, rendőrük és szolgák 

részére a legkitűnőbb bB2ai kelméktől
juiányoy á r b a 17 e 1 v á 11 a H a f i k0

A legújabb divatu téli szövetektől

Bőripari 52ekc5opcrfját)ál

I
;zére raktárén tartatnak a 
cziWkek. A közönség részéről 
fnndnlcícok mindenféle lékkel

a CZltÉyZ és CyiZAjATtÉyzlIŐ TAGOK ré-
lecjcbb szükségleti

isiéi cl elfogadtatnak m*S" 
endeléjek mindenféle lábtelikte. — jBvatali al­

kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr­
ség és szolgák részére a lábbelik szállítása a

legjüfát)yosaj)b árén eszközöltetik.
nagy választék.

Á tagok által készített kitűnő minőségű lábbelikből nagy választékkal tins raktár tartaíik,
építő-ipari ßzakcecportja (T(3 faipari ezakcscportja

bármely építkezésre, egy magán, rpipt középe- * » mindennemű bútor- é$ épületasztalos, esztergá- 
letek, b'd- és útépítésekre; íy©5 s bármely más faipari munkára -- és

a 52Ö VETKEZET A) A C A vas- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

^ ^ Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság! ^
Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Nyomatott Adi Árpád könyvynomdájában Marosvásárhelyt


